
Exercice 6 : la répartition de la VA 
 
Partie 1 
1. Fruits, sucre, bocaux, couvercles, étiquettes, colle, cartons d’emballage, télécommunication, 

assurances, énergie, fournitures et papeterie diverses, transport. 
2. Télécommunication, assurances, transport. 
3. CI : Acheté à d’autres entreprises + utilisé qu’une seule fois dans la production (détruit ou 

transformé) 
4. CA = PxQ 
1 x 2 000 000=2 000 000€ 
5. VA=CA-CI 
2 000 000 
(400 000+400 000+200 000+20 000+10 000+9 000+80 000+10 000+10 000+50 000+1 000+100 000) 
= 2 000 000 - 1 290 000= 710 000€ 
6. Bénéfice=CA - Coût Total, donc la différence c’est le coût total. 
7. Bénéfice=CA - Coût Total= CA – (CI + Coût du travail+ coût du capital+ Prélèvements de l’État) 
Or, Coût de fabrication = Coût du travail +coût du capital + Prélèvements de l’État et VA = CA – CI : 
 Bénéfice= VA - Coût de fabrication, donc la différence c’est le coût de fabrication 
Rq : 

 Coût du travail : salaires et charges sociales : 480 000€ 

 Coût du capital : intérêts, Amortissements (cad la valeur de l’usure du capital fixe): 10 000 + 
80 000= 90 000€ 

 Prélèvements de l’Etat : impôts : 40 000€ 
 
Partie 2 

1. Bénéfice= CA - Coût Total= 2 000 000 - 1 900 000 = 100 000€ 
Où (facultatif) : 
Bénéfice =  VA - Coût de fabrication = 710 000 – (480 000 + 90 000 + 40 000)= 710 000 - 
610 000 = 100 000€ 

 
Si les propriétaires de l’entreprise décident de s’approprier 60% des bénéfices, 

2. Bénéfices Distribués (BD) = 0.6 x 100 000 = 60 000€ 
Bénéfices Non Distribués (BND) = 100 000 - 60 000= 40 000€ 

 
3. Tableau de répartition de la VA 

 

 A qui ? 
AE bénéficiaires 

Sous quelle forme ? 
Revenus distribués 

Montant de la VA  
(€) 

Facteur travail (L) 
 

Salariés Salaires & Charges Sociales 480 000 

Etat 
 

Administrations 
Publiques 

Impôts 40 000 

Facteur Capital (K) Préteurs Intérêts 10 000 

Propriétaires du capital Bénéfices Distribués (BD) 60 000 

Entreprise Autofinancement Bénéfices non distribués 
(BND) +Amortissement  

40 000 
80 000 

  TOTAL 710 000 

4. Les bénéfices servent : 

 à rémunérer les propriétaires de l’entreprise (BD)  

 financer les investissements (autofinancement) 


